



2020年继续统一调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金

通讯员 刘洁

经国务院批准,人力资源社会保障部、财政部近日印发《关于2020年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2020年1月1日起,为2019年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2019年退休人员月人

均基本养老金的5%。

此次调整,继续统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准基本一致;挂钩调整体现“多缴多得”、“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当

倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

《通知》要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

威海市于全省率先建立监管平台与工伤保险系统数据联动机制

为深入推动威海市农民工工资监管平台建设,切实发挥农民工工资监管平台(下称监管平台)的监管作用,2020年3月,威海市在全省率先实现监管平台与工伤保险系统数据联动机制。

企业一次录入信息,两项工作同时展开,形成了“两挂钩、两倒逼”的工作局面,既将农民工实名制和考勤管理与工伤保险参保理赔挂钩,又将农民工工资发放与监管平台的考勤数据挂钩,倒逼企业积极主动的使用监管平台,倒逼农民工自觉参加每日实名制考勤,最大限度发挥监管平台优势,推动多项工作实现新突破。

一、倒逼企业积极主动并规范使用农民工工资监管平台

针对施工总承包单位对推进农民工实名制和考勤管理的积极性不高、程序繁琐的实际,一方面充分利用人力资源和社会保障部门掌握的大数据资源优势,另一方面利用施工单位高度重视工伤保险的心态,促使企业录入农民工实名制数据变被动为主动,让农民工每天使用考勤系统成为自觉行为,实现农民工实名制和考勤管理制度从根本上得到落实。我市社保部门对建筑企业农民工发生工伤的赔付将以监管平台农民工的考勤信息为重要依据,如果企业不严格落实实名制考勤制度,社保部门将不予认可,企业将承担全部工伤保险赔付费用,将大大

增加施工企业的用工风险,倒逼企业主动使用好、维护好监管平台。

二、倒逼农民工主动使用实名制考勤通道

凡需要缴纳工伤保险的在建工程项目,首先要录入农民工实名制信息,由监管平台推送人员信息到工伤保险系统;农民工发生工伤事故,在理赔调查时,社保部门将以监管平台个人实际考勤情况作为重要的赔付依据。这将倒逼农民工自觉进行实名制考勤,从根本上杜绝农民工参加工伤保险的漏洞,保障了农民工的基本权益。

三、最大限度减轻企业负担,避免信息重复录入

建筑企业通常以项目为单位参加工伤保险,具有参保人员多、人员变化频繁的特点,监管平台的推出使企业劳资人员录入信息的工作量

增大了一倍,而通过推行联动机制,企业劳资人员只需录入一次职工信息,就能达到数据共享的效果,既减轻了企业负担,还保证了数据的准确有效。

四、有效提高监管平台数据质量,解决工伤保险系统人员重复参保问题

监管平台与工伤保险系统实现数据关联后,大大提高了企业和农民工使用监管平台的自觉性,提高了监管平台的数据质量,为发挥监管平台效力,维护农民工的合法权益提供了有力保障。同时,当建设项目完工后,经申请并同意后退出监管平台时,以该项目参加工伤保险的农民工将自动退出工伤保险系统,有效避免了大量人员重复出现在多个项目参保问题的发生。

通讯员 李红塔



强化社保便民举措 力促业务“一次办好”

连日来,文登区社保中心统筹疫情防控和社保服务工作,深入推进“放管服”和“一次办好”改革,创新服务模式,强化社保便民举措,提供“不见面”、非密切接触性服务。

优选线上办,实现“零接触”

优化再造业务流程,依据威海市人社局编印的《社保服务指南》,新推线上办理业务事项16项,累计达到70项,参保企业和群众可通过威海人社手机APP、网上社保大厅、自助服务终端等自主办理。同时,威海市社保中心还在全省率先开展网络远程劳动能力鉴定。开发社保经办微信服务号,进一步拓展线上渠道。一季度线上业务量占比达到92.2%。

积极主动办,自动享服务

主动提供阶段性减免企业社保费、降低社保费率等服务,符合条件的企业免申请、零跑腿、不用提交材料,自动享受相应减免政策。一季度

帮办代办,省时又省心

向社会公布了12333以及各业务科室咨询服务电话,参保企业和群众可电话咨询办理有关业务。

现场快速办,高效又安全

大力推行综合柜员制和快速办结制,办事时限压缩90%以上。对于耗时较长的业务,办事人员可先行离开,工作人员通过电话、短信等方式告知办理结果,减少现场接触。

通讯员 王琳琳



文登区人力资源和社会保障局



热点解答

企业社保缴费发票打印流程

问:我是单位的劳资人员,听说现在可以在网上直接打印发票,想了解一下具体操作?

答:自2020年4月1日起,企业、灵活就业人员缴纳社会保险费和机关事业单位缴纳职业年金,除退费单据外,将不再提供纸质发票,由单位或个人登录外网系统自行下载打印电子发票。

参保单位缴费(企业养老保险、失业保险、工伤保险,机关事业单位职业年金)或灵活就业参保人员缴费成功后,可登录威海市人力资源和社会保障局服务大厅在页面地址(需要IE11浏览器)下载查询打印。电子票据真伪查验请关注省财政厅“山东财政电子票据”微信公众号查询(微信号:sdczdzpj)。

具体操作流程如下:

参保单位缴费打印发票流程:

登录威海市人力资源和社会保障局页面-服务大厅-单位办事-社保网上申报-信息查询-电子单据信息查询-点击H5页面地址下载保存电子发票。

灵活就业人员缴费打印发票流程:

登录威海市人力资源和社会保障局页面-服务大厅-个人办事-社保个人网上服务-社保自助打印-电子单据信息查询-点击H5页面地址下载保存电子发票。

通讯员 杨英红

办理业务时间地点时间:

5月1日-9月30日上午08:00-11:40,下午13:30-17:00;

10月1日-4月30日上午08:00-11:40,下午13:00-16:30

周六、周日、法定节假日休息。

地址:山东省威海市文登区世纪大道84号人力资源和社会保障局一楼综合服务大厅。

交通:可乘坐2、4、5、10、D1路公交车到农商银行站下车后向北30米。